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INSTITUTO MUNICIPAL DE SEGURIDADE SOCIAL DE 
ARAÇARIGUAMA - IMSS 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO cOMITÊ DE INVESTIMENTOS MES DE 
SETEMBRO/2023 

EsTADO DE SÃO PAULO 

Convidados: 

Participantes: Renata Martins de Farias, Hélio Barbosa Júnior, Valeria Santiago dos Santos 
Duarte, Cleidson Martins e Ångela Pereira Arruda. 

Sr. José Carlos da Asset do Banco Bradesco e Sr. Samuel gerente do Banco Bradesco de 
Araçariguama. 
Silvia Regina Rodrigues dos Santos - Jurídico do IMSS 

As quatorze horas do vigésimo oitavo dia do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três, 
atendendo a convocação formalizada via telefone e e-mail, reuniram-se ordinariamente os 
membros do Comitê abaixO assinado. A reunião se iniciou com a leitura da Ata da reunião 
anterior pela Presidente do IMSS, e após passou a palavra para o visitante Sr. José Carlos da 
Asset do Banco Bradesco que explanou sobre atual cenário econômico e possibilidades de 
alocações dentro de alguns fundos trazidos por ele. Logo após o Gestor apresentou o relatório 
analítico dos investimentOs em anexo e com base no cálculo atuarial informou a meta: IPCA + 
4,89% de para o exercício de 2023. 1) Analise da Carteira de Investimentos: Foi analisada a 
carteira de investimentos do IMSS buscando atingir a meta atuarial que para esse exercício é 
4,89% + IPCA, e com base no relatório e nas recomendações da Consultoria de Investimentos 
Crédito & Mercado vamos estudar realocações e diversificações mais rentáveis para bater a 
meta. Segundo as recomendações da Consultoria em seu Panorama Econômico de 
Setembro/2023 a seguir: Dado o cenário de redução na taxa de juros nas próximas reuniões do 
Banco Central (Bacen), é importante considerar que os títulos públicos federais podem deixar de 
ser opções atrativas para os Regimes Próprios de Previdência Social (RPPS) principalmente 
considerando a análise tática. Nesse contexto, para essa modalidade de investimento é 
recomendável agir com cautela e estar atento se as taxas cobradas pelo mercado estão alinhadas 
com a meta de rentabilidade. Em análise as incertezas do mercado, também é prudente exercer 
cautela em relação a novos investimentos em fundos de longo prazo, como o IMA-B S+. 
Recomenda-se, também, realizar realocações gradativas de até 10% em fundos com prazos mais 
extensos, especialmente aqueles que possuam títulos pré e pós-fixados em suas carteiras, como 
o IMA-Geral e o IMA-B. Adicionalmente, é aconselhável a manutenção de 5% dos 
investimentos em fundos de Gestão Duration, aproveitando a estratégia de gestão ativa 
oferecida por esse segmento. Para um horizonte de médio prazo, recomendamos alocar 15% dos 
investimentos em índices pós-fixados, como o IDKA IPCA 2A e o IMA-B 5. pois eles säo 

alinhados com a meta de rentabilidade dos Regimes Próprios de Previdência Social (RPPS). No 
entanto, é importante levar em consideração o cenário de queda na taxa de juros. Nesse 
contexto, é aconselhável uma entrada gradativa no IRF-M, que é um índice pré-fixado, sendo 
importante agir com cautela devido à volatilidade dese indicador. Uma estratégia gradual 
permitirá aproveitar possíveis oportunidadese minimizar riscos em um ambiente de juros em 
declínio. Quanto à exposição de curto prazo, sugere-se investir integralmente 15% em fundos 
vinculados ao CDI e ao IRF-M1. Para diversificar a carteira, é aconselhável adquirir também 
títulos privados, como Letra Financeira e CDB, até atingir uma alocação de 15%. Com relação 
aos fundos de investimento no exterior, é aconselhável agir com cautela, especialmente 
considerando o atual cenário econômico e a expectativa de estabilização da taxa de juros nos 
Estados Unidos. Para os Regimes Próprios de Previdência Social (RPPS), recomendamos que 
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aqueles que jå possuam exposição em fundos de investimento no exterior mantenham essa 

exposição, limitando-a a 10% do total dos investimentos. Quanto aos fundos de ações 

relacionados à economia doméstica, sugere-se entrar no mercado de forma gradual, 

aproveitando oportunidades na bolsa de valores para construir um preço médio mais favorável. 

Diversificar a carteira de investimentos com essas opções pode ser uma abordagem equilibrada 

para os RPPS, permitindo obter retornos e ter protecão contra cenários adversos, sempre 

alinhados com as metas de rentabilidade estabelecidas. Para investidores que enxergam 

oportunidades de adquirir ativos a preços mais baixos, é importante estar respaldado para 

tomada de decisão. 

2) Anáise do fluxo de caixa do mês corrente: O Sr. Helio Barbosa Junior apresentoueo fluxO 

de caixa para o mês corrente o qual foi analisada pelos membros comitê. 

3) Informações e Deliberações: O Gestor informou que a Prefeitura Municipal não pagou a 

contribuição da parte patronal dos meses de julho e agosto/2023 e a parte funcional de 

agosto/2023. Não houve deliberação. E ninguém mais querendo fazer uso da palavra, e nada a 

deliberar foi declarada encerrada a reunião. Documentos que fazem parte da presente Ata: 1) 

Relatório Analítico de Investimentos de 1° Semestre/2023. 2) Panorama Econômico de 

Setembro/2023. Nada mais. 
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